

COMISSÃO

Comissão de Direitos Humanos

CIDADE

Maringá

INFORMAÇÕES DO(A) COORDENADOR(A)

| Nome Completo | Nº do CRP |
|-----------------------|-----------|
| Lorena Maria da Silva | 22083 |

DATA DA REUNIÃO

30/05/2020

HORÁRIO DA REUNIÃO

10:00

HORÁRIO DE TÉRMINO DA REUNIÃO

11:50

LOCAL DA REUNIÃO

via videoconferência em decorrência da pandemia

Presentes**COLABORADOR COM PORTARIA**

| Nome Completo | Nº do CRP | Nº da Portaria |
|---------------------------------|-----------|----------------|
| Maynara Helena Flores Martins | 24595 | 005-19 |
| Daniele da Silva Fébole | 22623 | 047-20 |
| Rodrigo Taddeu da Silva | 22826 | 068-20 |
| Fabiane Kravutschke Bogdanovicz | 19219 | 069-20 |
| Isabela Cristina de Melo Rosa | 25733 | 070-20 |

PSICÓLOGAS(OS)

| Nome Completo | Nº do CRP |
|---------------------------------|-----------|
| Jenniffer Lucas | 22481 |
| Maysa Ricardo da Silva Figueira | 2701 |
| Naiara Valdelaine Balduino | 23196 |
| Jully Annye Gallo Lacerda | 26058 |

PAUTA

1. Apresentações de novas/os participantes;
2. Devolutivas em relação às pautas da reunião do dia 02/05;
 - Elaboração de materiais - Passado em Plenária dia 16/05;
 - Articulação junto a OAB para a produção de materiais a nível regional.
 - Produção de material orientativo ao atendimento a população LGBTI+;
 - Textos sobre violência contra as mulheres e hospital psiquiátrico de Maringá.
3. Utilização do Brasão da República (Memorando 0245-20);
4. Portaria 1.325/2020 - Ministério da Saúde (Memorando 0246-20);

5. Exposed Maringá.

DESENVOLVIMENTO DA REUNIÃO

1. Lorena apresentou a comissão as novas participantes explicando como era o funcionamento e a periodicidade das reuniões. Ademais, as participantes que participaram da reunião com as demais CDH's do estado acerca da possibilidade de maior autonomia das comissões, em relação a Curitiba, disseram como foi a reunião e apontaram o quanto foi interessante saber o que as comissões tem feito e que é interessante pensar em conjunto em como seria possível uma maior autonomia das comissões.
2.
 - 2.1. Elaboração de materiais sobre violência contra a mulher, que foi passado na em plenária dia 16/05, a nível estadual foi decidido criar um GT para elaboração desses documentos, assim algumas pessoas mostraram interesse em participar (os nomes estão nos encaminhamentos).
 - 2.2. Ademais, foi informado que o material orientativo a nível regional já havia sido encaminhado ofício para a possibilidade de parceria com a OAB.
 - 2.3. Foi dito sobre a possibilidade de construção de material relacionado a violência contra a população LGBTI+ em parceria com outros núcleos. Interessados em participar dessa elaboração os nomes estão nos encaminhamentos.
 - 2.4. Os textos que foram elaborados sobre violência contra a mulher em época de pandemia e sobre o hospital psiquiátrico de maringá já foram publicados em site do conselho.
3. Sobre a utilização do Brasão da República levantou-se a discussão do que isso significa nesse momento político de efervescência de manifestações fascistas e nacionalistas e o que significaria alinhar materiais do conselho a essa imagem política que é a federação e o atual governo.
4. Sobre a portaria que retira verba destinada as equipes de "Serviço de Avaliação e Acompanhamento de Medidas Terapêuticas Aplicáveis à Pessoa com Transtorno Mental em Conflito com a Lei", compreendemos que qualquer retirada de direitos é problemática, principalmente na atual conjuntura política. Contudo, pontuamos a necessidade de compreender os impactos disso quantitativamente, inclusive, sabendo quantas equipes seriam afetadas.
5. Discutimos a # exposed que nos últimos dias ferveu nas redes sociais da cidade e da região. Dissemos da importância de que não se mantenha apenas a nível de escraço, para que os efeitos sejam também pedagógicos. Ademais, pontuamos a importância de acolhimento as mulheres que estão expondo os casos de abuso para que elas não sejam revitimizadas e não sejam, eventualmente, culpadas pelos próprios relatos, recebendo inclusive processos criminais.

ENCAMINHAMENTOS

- Ver a possibilidade de realizar uma live acerca dos acontecimentos que se relacionam a exposição de casos de abuso/assédio. Essa live teria o intuito de informar a comunidade em geral o quanto essas violências são silenciadas e promovem sofrimento a quem as vivencia, além do efeito que isso pode ter após a divulgação dos relatos. Além disso, nos preocupamos em alertar a categoria sobre a importância de tratar essas situações de exposição com cuidado, uma vez que não temos como dimensionar os efeitos que isso terá na vida das mulheres e dos agressores. Ademais, a live teria o intuito, ainda, de oferecer acolhimento a essas histórias e a essas mulheres que buscaram essa alternativa para lidar com a violência que sofreram e encontraram no coletivo a possibilidade de replicar suas vozes.
- Sobre o Brasão, compreendemos que não é interessante o uso dessa imagem nos documentos do conselho, principalmente porque atrelaríamos nossa categoria a um símbolo que na atualidade está carregado de ideais de violência, como o fascismo e todas as outras manifestações de ódio que são comuns a ele.

- Sobre a portaria, acreditamos que a retirada de direitos foi uma perda e a princípio não temos um posicionamento que vá para além dessa constatação, uma vez que não temos acesso quantitativamente aos impactos dessa medida.

- Pessoas interessadas em compor o GT para elaboração de material, a nível estadual, sobre violência contra a mulher.

1- Naiara Valdelaine Balduino e-mail: naiarabalduino@gmail.com

2 - Jenniffer Lucas e-mail: jennifer.lonkoski.lucas@gmail.com

3 - Fabiane Kravutschke Bogdanovicz e-mail: psiecosol@gmail.com

- Interessadas em compor o grupo que elaborará material acerca da violência à população LGBTI+

1- Naiara Valdelaine Balduino e-mail: naiarabalduino@gmail.com

2 - Daniele da Silva Fébole e-mail: danifebole91@gmail.com

DATA DA PRÓXIMA REUNIÃO

20/06/2020

COLABORADOR(A) RESPONSÁVEL POR REDIGIR A ATA

| Nome Completo | Nº do CRP | Nº da Portaria |
|-------------------------|-----------|----------------|
| Daniele da Silva Fébole | 22623 | 047-20 |

E-MAIL

danifebole91@gmail.com